



26/09/2010 13:19

To ccc@fhb.gov.hk

cc

bcc

Subject 骨灰龕政策諮詢文件

Urgent Return receipt Sign Encrypt

致：食物及衛生局食物組

香港人口續漸老化，骨灰龕位需求相應增加，骨灰龕場將陸續加建，有關問題亦相繼湧現。故本人對骨灰龕政策一事，有以下意見：

- 香港寸金尺土，市民所需要的休憩場地、商界的營商場所，已供不應求。政府其實應及早教育市民，將骨灰海葬或植葬等能回歸大自然的方法，以節省用地。
- 城規會應有系統地規劃骨灰龕場地，以免若干年後骨灰龕場隨處興建，香港由「東方之珠」的美名淪為「墓園之國」。
- 現時「骨灰」釋意不明，灰色地帶甚多。為免日爭辯，政府應早界定骨灰是否為人體遺骸。
- 骨灰是市民最親、最敬愛的人往生後的遺骸。政府應有責任于發牌前，查清所屬骨灰龕集團之背景。就最近大嶼山某寺院一事為例，市民相信其為佛教寺院，將仙人骨灰葬其寺內，卻後識此集團乃不法商人所經營，有感對仙人大為不敬。若政府早對骨灰龕場所有清晰的指引及規管，市民亦不致將仙人骨灰放于此等地方。
- 骨灰龕場選址不多，多數人屬意一些離島地方，但要考慮有關交通的問題，以免相關日子出現道路于塞。

祈望骨灰龕問題早日完滿解決。

何小姐

26.09.2010